

Γιώργος Αθανασιάδης → Δικηγόρος, Θεατρικός Συγγραφέας → e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

ΠΕΡΙ ΝΟΜΩΝ & ΕΛΛΗΝΩΝ ΖΩΗΣ



Η γέννηση του μύθου

Η γέννηση της Ελληνικής μυθολογίας

Μέρος 4ο

Και σε συνέχεια των προηγούμενων άρθρων αναφορών στη γέννηση της Ελληνικής μυθολογίας και την μυθολογούσα συνείδηση, ίσως θα πρέπει να αναφέρω εν ολίγοις και την χρονική διάρκεια της ζωής του μύθου. Ο μύθος ως δημιουργήμα ζωντανών οργανισμών, δηλαδή ανθρώπων έλλογων εξελίσσεται και αναβιώνει όπως εξελίσσονται και αναβιώνουν και αναπαράγονται οι ζωντανοί οργανισμοί. Βεβαίως στους ζωντανούς οργανισμούς και συγκεκριμένα όσον αφορά τον άνθρωπο εν προκειμένω δεν υπάρχει αναβίωση με τη στενή του όρου έννοια δηλαδή νεκρανάσταση βιολογική. Όμως σε κάθε περίπτωση θεωρώ ότι υπάρχει μία πνευματική μέσα από τη διαδικασία λειτουργίας της μνήμης αναβίωση. Γεγονότα αναβιώνουν και άνθρωποι μνημονεύονται διαρκώς και «αναβιώνουν» διαρκώς για όσα είπαν ή έκαναν κατά τη διάρκεια της ζωής τους και της παρουσίας τους στη γή. Ενώ θεωρητικά η πνευματικότητα και η παραγωγή έργου από τους ίδιους σταματά με το θάνατο τους εν τούτοις σε άπειρες περιπτώσεις το έργο τους συνεχίζεται για αρκετές γενιές μετά το θάνατο τους και εξελίσσεται από άλλους που τους διαδέχονται κατ' ευθείαν συγγενική ή εκ πλαγίου συγγενική γραμμή ή από μελετητές ή ερευνητές του έργου τους.

Ετσι και ο μύθος ως δημιουργήμα ανθρώπινο, που η γέννηση του χάνεται στα βάθη των χιλιετηριδίων και των αιώνων, εν τούτοις αναβίωσι και συνεχίζεται εξελισσόμενος και μεταλλάσσόμενος στη πορεία της ιστορίας του ανθρώπινου γένους και φτάνει στις μέρες μας και θα ακολουθήσει την ίδια ακριβώς πορεία και μετά από εμάς και για τις επερχόμενες γενιές μέχρι τη «συντέλεια του κόσμου», αν και όποτε υπάρξει αυτή. Όπως προείπα η πρώτη «κωδικοποι-



Tisis - Wallpaper © | More info: www.tisismovie.com | Photo: Georgios Evangelopoulos

μένη» αναφορά στους αρχαίους μύθους που συγχρόνως αποτελεί και την πρώτη προ Ηροδοτου ιστορία του Ελληνικού Έθνους, είναι εκείνη των αρχαίων ποιητών Ομήρου και Ησιόδου εκεί στους 9ο - 8ο πριν την χριστιανική χρονολόγηση αιώνες. Από τότε μέχρι σήμερα ο μύθος δουλεύεται και ξαναδουλεύεται χωρίς διακοπή, από αμέτρητους επώνυμους ή λιγότερο επώνυμους ή και αγνώστους ποιητές και λαϊκούς δημιουργούς. Ανθρώπινες ή θεϊκές μορφές σμιλεύονται και ξαναδημιουργούνται μεταλλάσσονται και προσαρμόζονται στις ανάγκες κάθε εποχής και κάθε περίπτωσης. Αλλάζουν ψυχολογική διάθεση και συμπεριφορές ηρωποιούνται και οι ίδιοι οι ήρωες παρουσιάζονται με περισσότερες πλευρές του ήθους και της ζωής τους. Ετσι και αν ακόμη υποτεθεί ότι οι αρχαϊκοί μύθοι χάθηκαν με την έλλειψη γραπτών αναφορών εν τούτοις ουσιαστικά δεν χάθηκαν διότι φρόντισαν γι αυτό οι ποιητές, οι τραγωδοί και ο ίδιος ο λαός μέσα από τα δημόδια άσματα και παραδόσεις του. Οι ήρωες προσαρμόζονται στις ανάγκες κάθε εποχής, άλλοτε για να εξυμνήσουν και να δοξάσουν και δοξαστούν ως αρωγοί σε περίτρες νίκες ή σε εποχές ευημερίας άλλοτε για να παρηγορήσουν μετά από ντροπιαστικές ή αναμενόμενες ήττες.

Οι ήρωες και οι θεοί, αναβιών και

υπάρχουν διαρκώς εκτός μέσα από τα έργα των τεχνιτών του λόγου δηλαδή ποιητών, ιστορικών, δραματουργών ή και λαϊκών ανώνυμων δημιουργών και μέσα από τα έργα των καλλιτεχνών γλυπτών. Απειρα ων αριθμός ούκ έστιν αγάλματα και αρχιτεκτονικά μνημεία περισπούδαστα και περιλάμπρα κοσμούν πόλεις και πολλά σημεία του αρχαίου κόσμου για σειρά αιώνων καθώς επίσης και η ίδια η αρχιτεκτονική μπαίνει στην υπηρεσία του μύθου. Τεράστια κτίρια, ναοί και ακροπόλεις ολόκληρες στην υπηρεσία της ιστορίας και του μύθου, στην υπηρεσία πρώων και θεών. Το θαύμα της Ελληνικής μυθολογίας και αρχιτεκτονικής συνεχίζεται για πολλές χιλιάδες χρόνια, μέσα από τις δημιουργίες του Φειδία, του Πραξιτέλη, του Σκόπα, του Λύσιππου και παράλληλα εργάζονται οι αγγειοπλάστες και οι παραστάσεις τους πάνω σε αμφορείς και πλήθος άλλων έργων αγγειοπλαστικής. Περαιτέρω, αυτό δε σταματά και η αναγέννηση του μύθου καθώς και η θεματολογία του εκφράζεται αιώνες μετά το μεσαίωνα, μέσα από την διαδικασία της αναγέννησης και του Ευρωπαϊκού Διαφωτισμού, όπου ολόκληρα οικοδομικά τετράγωνα και πλήθος δημόσιων κτιρίων κοσμούν την Ευρώπη από άκρη σ άκρη, με αρχιτεκτονικές μορφές εμπνευσμένες ή απλά αντιγεγραμμένες από τα θαύματα

του αρχαίου Ελληνικού κόσμου. Και αυτό δεν σταματά στα στενά Ευρωπαϊκά όρια, αλλά από την άλλη οι ίδιοι οι Ευρωπαίοι, ως αποικιοκράτες δημιουργούν στους νέους κόσμους (Αυστραλία - Αμερική) νέα θαύματα βασισμένα στο διπνεκές της ύπαρξης του αρχαίου Ελληνικού μύθου. Ο Ελληνικός μύθος, ως ζωντανός οργανισμός, αντιστέκεται και επιβιώνει χάριν της αισθητικής του και της αμεσώτερης προσέγγισης του στα ανθρώπινα, στη πολεμική που δέχεται από τα σύγχρονα μεγάλα θρησκευτικά ρεύματα του κόσμου και κύρια τις μεγάλες μονοθεϊστικές θρησκείες δηλαδή τον χριστιανισμό ή το Ισλάμ.

Πηγές:

- 1) Ελληνική μυθολογία (Εκδοτική Αθηνών),
- 2) Ιλιάδα και Οδύσεια (Ομηρος)
- 3) Θεογονία και Εργα και Ημέραι (Ησιόδος)
- 4) Βιβλιοθήκη (Απολλόδωρος)
- 5) Πολιτεία Β (Πλάτων)

Συνεχίζονται κανονικά τα μαθήματα, διαλέξεις που γίνονται κάθε Πέμπτη στις 6:30 μμ στο 837 New Canterbury Road στο Hurlstone Park, με θέμα "Worldview through Greek Mythology" στα πλαίσια εκμάθησης της Ελληνικής γλώσσας στο Greek Bilingual Bookshop. Η Ελληνική σαν γλώσσα του μύθου, της φιλοσοφίας και της παγκόσμιας επιστήμης. Τα μαθήματα παραδίδονται από τον Γιώργο Αθανασιάδη, Δικηγόρο και Θεατρικό συγγραφέα. Τιμή συμμετοχής σε κάθε μάθημα \$20 και περιλαμβάνεται προσφορά καφέ ή τσαγιού και γλυκίσματα. Διάρκεια μαθήματος 90 λεπτά συν 10 λεπτά διάλειμμα. Υπάρχουν ακόμη λίγες θέσεις, για συμμετοχές καλέστε 0421969172.

Συνεχίζεται την επόμενη εβδομάδα...

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Australian registered Greek Lawyer entitled to practice Greek Law

Το γραφείο μας σε συνεργασία και με τη Δικηγόρο του Σύδνευ ΑΘΗΝΑ ΤΟΥΡΙΚΗ (ATHENA TOURIKIS) - SOLICITOR αναλαμβάνουμε την διεκπεραίωση των υποθέσεων σας στην Ελλάδα και την Αυστραλία.

- Θέματα κληρονομιών, αποδοχές, διανομές περιουσιών και σύνταξη διαθηκών στην Ελλάδα και την Αυστραλία.
- Γονικές Παροχές, θέματα ασφάλισης και συνταξιοδοτικά στην Ελλάδα.
- Τακτοποίηση με συνεργάτες λογιστές στην Ελλάδα των φορολογικών σας θεμά-

- των - Ελληνική υπηκοότητα και ελληνικά διαβατήρια.
- Κάθε είδους μεταβίβαση ακινήτων, πώληση, αγορά κ.λπ. στην Ελλάδα.
- Πληρεξούσια για την Ελλάδα για οποιοδήποτε θέμα υπάρχει ανάγκη.
- Εκδοση ΑΦΜ, ΑΜΚΑ και κλειδαριθμού κα-

- θώς και διορισμό φορολογικού αντικλήτου στην Ελλάδα - Υπαγωγή κατοίκων εξωτερικού στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. στην Αθήνα.
- Πλήρης ενημέρωση σχετικά με τα φορολογικά σας θέματα και τις τυχόν οφειλές σας σε σχέση με την περιουσία σας στην Ελλάδα όπου και αν βρίσκεται εκεί.

Βρισκόμαστε ΕΔΩ στην Αυστραλία για οποιοδήποτε θέμα σας απασχολεί στην Ελλάδα.

Επικοινωνήστε μαζί μας Tel: 0421 969 172, (02) 9261 3144, e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

Διεύθυνση: 377-383 Sussex St. (Suite 4, Level 5), SYDNEY, NSW 2000